
 

   
 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Innehåll Naturfoto i Sydost nr 2 -2025, vår-försommar 

Vårhälsningar från Peter Karlsson, sid 3-9 

Vårrapport från Jan -Olof Olsson, sid. 9-15 

Vår- och försommarmix av Karin Sandström, sid. 15-20 

Rapport fr¬n Fjªllvattneté av Irene Fridh och ¥rjan Rubin, sid. 20-26 

Erfarenheter av Nikon 800/6,3 PF av Leif Gustavsson, sid. 26-30 

Äng i kruka och rabatt, del 1 av Tony Svensson, sid 31-33 

Nostalgibilden ï Utklippans småskrakar av Tony Svensson, sid. 34 

Extras från Tommy och Karin , sid. 35-36 

OBS. Viktigt att tänka på vid inskick av material 

Skicka ALLTID bilder som bilaga i mailen. Om man skickar bilderna utan att bifoga som bilaga så blir 

bilderna  mindre än halva upplösningen och går därmed inte att publicera i fullbredd med bra resultat. 

Behärskar du inte att selektivt skärpa dina bilder så skicka hellre originalbilden eventuellt beskuren och utan 

pålagd skärpa vid export från t.ex. lightroom (kolla dina exportinställningar om du använder liknande program 

som lightroom som exporterar bilder). 

Håll koll på din arbetsfärgrymd och inställningen för export gällande färgrymd. Se ALLTID till att du 

exporterar och skickar bilder i färgrymden S-RGB när du skickar bilder hit. Vet du inte hur man gör så skicka 

alltid original. 

Naturfoto i Sydost är ett digitalt magasin för medlemmar i Naturfotogrupp Sydost. Det kommer ut 4 nummer 

per år och medlemmar kan bidra med bilder och artiklar genom att skicka dessa till tonyeagle55@hotmail.com 

så hjälper jag (Tony) till med formgivning och anpassning till magasinsformatet. Det går bra att skicka in sitt 

reportage som en wordfil (eller liknande) med eller utan inklistrade bilder men skicka även bilderna separat. 

För att inte reportagen ska bli för stora (räknat i MB) så se till att förminska (och efterskärp bilderna) till max 

3000 pixlar på längdsidan innan du klistrar in dem i textfilen (1500 pixlar för bild som är en halvsida bred). 

Vet du inte hur man gör så skickar du bara bilderna som de är utan att klistra in dem i dokumentet så fixar 

jag det plus optimering av bilderna. Glöm bara inte att skriva en notis i texten var bilderna ska sitta i din textfil. 

OBS skicka inte berättelser och reportage som PDF-filer och som sagt, klistra inte in bilder i 

worddokument annat än att de också skickas separat. 

Nästa nummer kommer i september och det blir ett sommar-höstnummer med blandat innehåll. Bilder 

och texter önskas från medlemmarna. Även äldre bilder önskas, gärna med en liten historia där till. 

Reportage om höstfotografering av valfri genre önskas till nästa nummer liksom tillbakablickar från det 

gångna åren och sommaren som gick! 

OBS Några viktiga tips för er som skjuter JPG OCH gör någon form av efterbehandling: 

1. Ställ in skärpningen i kameran på en låg nivå 

2. Ställ in brusreducering för höga ISO på en låg nivå 

3. Ställ in kontrast och färgmättnad något snäpp under mitten 

4. Glöm inte att se till att ni exporterar bilden med en färgprofil , helst S-RGB om bilden 

ska publiceras digitalt!!!!!!!!!!!¨  

Punkt 1-3 ställer ni in i kameran och gör bilden mer lättjusterad i efterhand, punkt 4 ställer ni in i 

exportinställningarna om ni använder Lightroom. Är ni osäkra ï Skicka original!  

Om alla gör detta sparar ni timmar för den som justerar bilderna för digital PDF-publicering!  

Omslagsbild: Vitstjärnig blåhake  i Mörrum , foto: Irene Fridh  
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Vårhälsningar från Peter 

Text och foto: Peter Karlsson 

Jag har åkt omkring i Skåne nu i vår, en riktigt USEL fotovår vädermässigt och här är några bilder därifrån! 

 

 

 
Brushane 

 

-Jag besökte Klingavälsåns mynning för att försöka få syn på de rödhalsade gässen som befann sig i den stora 

flocken vitkindade gäss där, vilket inte gick så bra, så jag satt en stund i gömslet vid  våtmarken. Precis utanför så 

var det flera brushanar och ingen var den andra lik! 7 (olika) hanar och en hona. Det var inget spel dock, bara 

födosökande. Förra året var det ju Styltlöpare som lyckades häcka här, men jag såg inget i år. 

 

 
 

Svarthalsad Dopping fotograferad vid "Gäddängen" i Fulltofta. Det häckar några doppingpar där, så jag åkte och 

tog en titt! Jättefina var de. 



 
Mindre strandpipare 

 

Här är ett par bilder från Äspet. Större och mindre Strandpipare kilade omkring tillsammans för dagen, vilket jag 

tyckte var lite kul att se. Det var även en hel del skärfläckor som låg på ägg, i bon som låg helt öppet på 

marken/leran och jag funderade över hur många ungar som de lyckas producera, med alla rovfåglar i luften och för 

all del fyrfota, som räv t.ex. Bahama-anden var lite kul, för vi var ett gäng som stod i fågeltornet och kollade av 

sjön, när en av dem såg nåt i sin tubkikare, men inte lyckades artbestämma. Så jag tog min superzoom-kamera och 

lyckades få några tillräckligt bra bilder för att kunna googla och det var en absolut en Bahama-and! Parkrymling 

sägs det, vem vet. Den anden var, enligt google maps, 300 meter bort. Jag har väldigt kul med min kamera på det 

sättet, bilderna blir kanske inte så skarpa, men jag får iallafall med mig en bild hem att minnas med. 

 

 
 

  
 

 



 
Trastsångare 

 

 
Mindre sumphöna 

 

 

Trastsångaren och den mindre Sumphönan fotograferade vid Karpalundsdammarna utanför Kristianstad. Det var ju 

en trastsångare vid Tromtö förra året, så när jag läste om en som flyttat in vid Karpalundsdammarna, så passade jag 

på. Inte svårt att få på bild alls, för den flög runt oss och sjöng och sjöng. Den mindre Sumphönan däremot, var inte 

lätt. Man hör hur den går runt i vassen och "kvackar" men är mycket svårt att få syn på. Vid detta tillfället så hade 

vi som var där tur, för vi hade suttit några timmar vid en strategisk plats och hört hur kvackandet kom närmre och 

närmre och plötsligt ser vi faktiskt hur något rör sig i vassen och den går öppet i några sekunder, så vi alla fick 

några fina bilder! Den var mycket mindre än jag trott, hade tänkt mig vattenrallstorlek, men det var en liten liten 

fågel som plötsligt dök fram bland vasstråna. 

 

 



 
Gråhakedopping fotograferad från gömslet vid Karpalundsdammarna. Det var ett gråhakedopping-par med två 

ungar som födosökte precis utanför gömslet, så jag fick några fina bilder. 

 

 

 
Svart Stork 

 

Har åkt runt och försökt få syn på denna svarta stork och vid detta tillfället så hade den uppehållit sig vid Pulken i 

några dagar, så jag gjorde ett försök att få den på bild. 

 

Den fågeln är ruskigt långt bort, jag är inte särskilt bra på avståndsbedömning, men om Bahama-anden var 300 

meter bort, så gissar jag nåt liknande här med. Till en början var det usla förhållanden med värmedaller, men en 

stund senare så sjönk temperaturen några grader, det började blåsa och det var lite antydan till duggregn i luften 

och det var tillräckligt för att jag skulle få med mig några bilder hem! Jättekul!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Biätare och backsvala: 

 

När jag hörde att Biätarna anlänt även i år till sandtaget i Maglarp, så åkte jag dit med en gång! Den fågeln 

fotograferar i princip sig självt. Väldigt häftigt. Biätarna har en hel hord av backsvalor som grannar och det var 

väldigt skojigt att studera hur de kivades om bohålorna. Om deras häckning går väl, så kan man nog räkna med att 

det blir trångt i luftrummet! 

 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
Havsörn fotograferad på Naturfoto Sydosts säsongavslutning på Torhamns Udde. 

 

 

 

 

 

 

Vårrapport från Jan -Olof 

Text och foto: Jan-Olof Olsson 

Den här våren uteblev häckningen för kattugglorna i holken på vår tomt. En liten besvikelse, men jag får istället 

glädjas åt dom fina upplevelser och möten ugglorna bjöd på förra året. 

 

Den 12 maj när jag kollade holken konstaterade jag 2 nykläckta ungar och 2 okläckta ägg. Jag riggade upp ett av 

mina gömslen i närheten av holken och satt många kvällar och spanade. Efter några veckor började ungarna sitta i 

öppningen och titta ut.  

 

8 juni upptäckte jag att den första ungen var ute ur holken, och ytterligare en vecka senare såg jag 3 ungar i träden i 

närheten. Den fjärde hittade jag resterna av en bit bort så den klarade sig inte. Dom andra 3 hade jag turen att stöta 

på ganska många gånger ända in i juli månad.  

 

Vid ett tillfälle upptäckte jag en av ungarna på en gren alldeles nedanför vårt trädgårdsland, kanske 10 meter ifrån 

mig. När jag kollade träden i närheten fick jag se hur en av föräldrarna satt kanske 15 meter ifrån och vaktade på 

ungen. Den verkade helt lugn och inte alls störd av min närvaro. Dom är ganska vana med vår närvaro och efter  

en kort stund blundade den och verkade somna. Jag stod kvar lite och njöt av stunden. Fick känslan av att den 

förstod att jag inte var något hot. 

 

En minnesvärd vår och en hel del bilder bjöd dom mig på. 

 

 


